



Таким образом, в начале ~~1928-29 гг.~~ (1928-29 гг.) эта группа имела связи с

- 1) Моисеиш,
- 2) Уаровиш,
- 3) Илюш (Комаров)
- 4) Рожковш,
- 5) Андреевичш.

В последние годы она была связана с

- 1) Андреевичш,
- 2) Рожковш (И.П. Мухом)

Группа эта всегда держалась особняком и очень осторожно. ~~На~~ ~~Нельзя думать,~~ ~~что~~ вообще связи этой группы имели по линии старинных ленинградских знакомств - с одной стороны, по линии иммиграции-советской - с другой. Но конкретно мне эти связи неизвестны. К этой группе был близок и К. Уханов.

Из других участников контр-революционной организации правых ~~и идейно близких к ним людей~~ ~~следует назвать~~ таких лиц:

1) И.Ф. Рудзикаш. Он всегда предварительно смотрел, на чьей стороне будет большинство, и держал нос по ветру. По всей своей истории (контр-революционной, затем профсоюз, Туркестан) был близким мне связям с М.П. Моисеиш, с кем в течение очень долгих лет поддерживал тесные личные отношения. Склонен к вегетарианскому "обращению". ~~Уже~~ В начале борьбы правых против партии он был открыто примыкнул к правым, но испугался и занял выжидательную позицию, по существу держась правой организации, о чем неоднократно сообщал Моисеишу, а Моисеиш говорил об этом и мне. Благодаря своему поворочению имел связи по линии совпарлаза.

2) Н.К. Андреевич в начале формирования правой организации открыто примыкнул к ней и был на первом съезде и на деле у Моисеиш, о чем и говорил в преддверии показаний. Задел внешне - не по убежденности, а "страха ради иудейска" - отощел, продолжал оставаться по существу правым. Об этом мне известно со слов А.И. Рожкова, который как то рассказывал, что к нему, Рожкову, приходил Андреевич и заявлял о своей солидарности с правыми. Позиция Андреевича в СКК и контрольных органах обеспечивала ему возможность выдерживать с кем угодно. Об этой стороне дела я однако ничего конкретно сказать не могу.

3) М.И. Фрунзеиш был одним из идейных пионеров правых (его известное письмо в ЦК говорит об этом с достаточной определенностью). О нем я за последние годы ничего не слышал.

4) Сидерский принадлежал по своим взглядам к веселым правым людям, типа Рона Сидорова, с которым, если память мне не изменяет, работал в НКВ (умер)

5) А.М. Лешава по своим взглядам был правым, но, насколько мне известно, к правой организации ни в какой комбинации не принадлежал.

6) А.В. Мотман был связан в течение долгого времени непосредственно с А.И. Рожковым.

7) В. Паломский в начале борьбы правых против партии примыкнул открыто к правым (по этому он был в московской организации правых рукой Уханова в составе последних

во секретарем МК). Потом он исчез с поверхности, отработав права по существу

8) М. Курбек, бывший когда-то одним из активнейших учредителей "рабочей оппозиции", сочувствовавший правым и был близок к прогрессивной группе правых - с одной стороны и, если не ошибаюсь, к ленинградской группе (Комаров-Михов-Лодов) - с другой. Я его видел в позапрошлом году несколько раз в группе отдыха "Мурозовка", и один раз ехал вместе с ними из Среднего Бора на машине. Ни о чем конкретном разговору не было, но я все же помню, что он стоял не на tipico средних партий и только ушел в себе, ~~не~~ глумясь себе обидчивыми и не ~~удел~~ у дел и присутствием сурового, похотливый вещей.

9) Г. Ломов, казавшийся в близких отношениях с АИ Волковым.

10) Тришкова известна мне, как человек, сочувствовавший правым.

11) Клирин, Д. - то же самое.

Кроме этих лиц - я не могу вспомнить, от кого и когда я это слышал - на стороне правых были

в Иркутске - Рагунов

в Симленске - Румянцев.

Максим образом, фактически правая организация имела еще скрытый резерв, куда входили, по своим масштабам и по количеству, крупные работники советского аппарата.

Среди них естественно наибольшим удельный вес получили Рудзутах и Андринов, как занявшие предвоскарком, стоявшие на верхушке советского аппарата и имевшие таким образом и возможность неограниченно-широких скошений, и доступ ко всем партийным и советским делам, в том числе и контр-инфо характера.

Но эти лица, получившие столь большой удельный вес, все же держались совершенно осторожно и лишь изредка могли давать сигнал о своем существовании, как правых. Кроме вышеупомянутого работника Андринова и Волкова, Максим мне упоминал и о своем каком-то разговоре с Рудзутаком, но его конкретное содержание я не помню. У Максима было мнение, что ни Рудзутака, ни Андринова не следует трогать, а нужно их предотвращать самим себе, лишь изредка информируя их о положении дел. Такими, примерно, картина секретной организации правых и сочувствующих им.

С.М. Н. Д.

Если оценивать внешнекаванное с точки зрения всей правдой организации в целом, здесь мы видим отличный резерв этой организации, то-есть особо законспирированных ее участников, которые никогда <sup>или почти никогда</sup> - в отличие от других - не выступали открыто в защиту той правых взглядов, которые, следовательно, ~~по правде~~ или совершенно не были известны партии, как правые или же ~~они~~ могли быть только подозреваемы в самой неопределенной группе. Существование подобных лиц ~~и~~ или групп имело то значение, что случаи провалов давало смелу, а в то же время позволяло этим лицам и группам вести свою работу по линии своих собственных, тем гораздо более секретных, связей. Наиболее близко по своему положению стоявшие лица (Видоутак, Андринов) могли при таких условиях играть роль ~~статья~~ ~~статья~~ особо секретного резервного руководства правдой организации.

Об Арсее мы сообщим следующее на основании своей <sup>полной</sup> (заграничной поездки) ~~с~~ . совместно с Арсеем и рассказов о нем, т. о.р., со стороны ~~статья~~ по-прежнему в СССР Александровского. Он склонен к "офисизму", не всегда держит себя с надлежащим для своего положения достоинством. Его жена - полутроцкистка (чешская), брат ее - троцкист, исключенный из гено-слов. Компартии за троцкизм, дочь ее матери в Праге - кристалице троцкистка. Все эти связи и соответствующая настроением Арсеев ~~покрывал~~ и прикрывал.

23 июня 37г.

Ибухарин